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Awodeén 21: Tororoyikn Tacivounon

21V evotnta avtn Ba peretnBoiv ta e€ne emuépovg OEpata

OloxAnpwan AAyopiBuwv Aiaoyions I papwv (Ao Aiereén 19)
TomoAoyikn Talrvounon
Egpopuoyég, Hopoadeiyuato, AAyopi6uor

AdoK®OV: Anuntpng Zeivalmovp
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Tomooyur| Tagwopmon (Topological Sort) it

* Alvetal Eva 60voro gpyaoct@v Kot OEAovue va opicove T GEPA pnE
TNV 0TTOL0. TPETEL VO EKTEAEGEL TIC EPYAGIES EVAC EMECEPYAGTNG,
d00UEVIG TNG VTAPENS TEPLOPLOUAV MG TTPOC TNV TPOTEPALOTNTA,
TOVG,

« KdabBe gpyacia £xel éva GOVOAO TPOUTALTOVUEVOV EPYOUGLOV, ONANON
oev umopel va extedecBel mpotov cuunAnpwei kdOe po amd Tig
TPOUTALTOVLEVEG.

*  Mmnopovue va TapacTNoOVUE TO TPOPANUA ¢ Evay KaTteLBLVOUEVO
YPAPO:
—  O1KOpVPES TOL YPAPOL AVTIGTOLYOVV O€ KAOE Lo amd TS EpYOciec, Ko
— M Ymopén aKpng and tnv Kkopuen A oty kopven B dniovel ot n
epyoacia A mpémel va ekteAecTEL TPV amd ) B. Q 3
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[Hapaoeryuo Tororoyikov Tactvouncewv I

Tomoloywkéc TaCrvopunoels Tov ypa@ov:

V1,V2,V4,V3,V5, V6, V7
V1,V2,V3,V5,V6, V7, V4

V1,V3,V2, V5, V6, V4, V7
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Alyop1Ouoc yio ToroAoywikn Ta&vounon 4

«  BaOuog e16600v (in-degree): evoc kopPov eivor o aptOuodc TV aKUOV TOL
KOTOA YOOV 6TOV KOUPO. (XT0 TpOPANUQ pog, 0 aplduog Tmv
TPOOTOUTOVLEVMV EPYOUCLDV)

e T kdBe kopven U £otm 1[u] o Babudg e1cd6o0v (ap1OudS YovEmV) TG U.

ITAPAAEII'MA
AATOPIOMOX

Emavaiaupdvooue ta ENg friunora: o e o

1. owAéyovue kopoen A ue I[A]=0,

2. TUTAOVOLUE TNV A, @ e
3. 1o 6AeC TIg Kopuvpéc B, 6mov vdpyel

axun (A,B) uewwvooue v tyun I[B] xatd 1.

AITIOTEAEXEMATA(Y tdpyovv apKeTEC TOTOAOYIKES TOEIVOUNGELS)
« 7,53,11,8,2,9,10
e 7,511,2,3,10,8,9
- 3,7,8511,10,9,2
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’ 1 4 I 4 %&%N
KatevOvvopevor Mn-Kvkakot I'pagor [

e Q01060 1 TOTOAOYIKT] TASIVOUNGCT] OOVAEDEL LOVO Y10 Ll E01KT] KAGOT
Ypap®v 1 omoio ovopdleton DAGS

DAG: Directed Acyclic Graphs (KatevBvvopevor Mn-Kvkikoi I'pagor):
‘Evac ypaeoc 610 0m0io KavEve LOVOTATL 0EV EEKIVA KAl TEAELOVEL GTOV 1010

Kouo.
O

Directed 4@
Acyclic
Grapn P

T0 yeyovoc 0t oovAevet uovo yia DAGS eivat avopevouevo 10Tt av VI pyoy

KUKAIKA povomartio tote dev o v pye kamoia cepd (ordering) ueta&d twv
ototyeiov (apov oev Ba EEpape oo eivan 1 apyn)
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(Wevoo)-Yhomoinon 1

topSortl ( graph G ) {

// apxixomoinon mivara peyédoucg |V|

int I[IVI] = {};

// nétpnon in-degree yia x&be xoup

D @

Xpovoc Extéleonc:

O(|V|*+E)

O

for each vertex u
for each edge
I[v]++;

(u,v)

O(VI + |E])

// mpoonméAaocn tou ypdapou

(i=1; 1 <= |V]; i++){

FindVertexOfIndegreeO, IO(|V|)

(v NULL) {// dev undpxet. xéppo¢ pe in-d
Error (“"Graph has a cycle”);
return;

&

for

\Y
if

}
print v; // €xtUnwon roupouv
// peiwon in-degree

// yta kabe nmoatdi

for each edge
LTlw]-=;

(v, w)

IO(IEI)

Q@
A3

o0

& B

pgree=0

19

O(VI*+ |E])

<
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(Pe0d6)-Yhomoinon 2 (Me Xprion Ovpic) i1

topologicalSort( graph G ) { , , .
Queue Q; // opiLopdc PondnTLRAGC OUPAC Xpovog Extéreong:
// apxiromoinon mivara peyéBouc |V| | | | |)
int I[IVI] = {}; ()(:\/ + EE

// pétpnon indegree yia xaBe roupo
for each vertex u
for each edge (u,v)
T[v]++; O(V| + |E)
L 4
// tomo@étnoe xabe otoilxeio pe indegree=0 oeg pLa oupd

for each vertex u I®(|V|) o 3

if (I[u]==0) Engueue(u, Q);

o

p

while (! IsEmpty(Q)) {
u = Dequeue (Q) ; @ e
output u; number of outputs++; ®(|V| + |E|)

for each (u,v) {

Ilv]-=;
if (I[v]==0) Engqueue (v, Q); @
}

} L 4

// Eav 8ev eKTUNGONKAV OAoL Ol KOuBOL TOTE €iXE KUKAO O YypAPOC ylATi
Kamotot kouBot dev mnnpav mot€ indegree = 0;

1f (number of outputs != [V])
Error ("Graph has a cycle”);
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